

# 灣仔區國慶籌委會成立

## 彭秋雲孫啓昌黎慧怡倪采欣楊月娥主禮 莊創業任主席

香港文匯報訊（記者 黃晨）灣仔區各界慶祝中華人民共和國成立66周年籌備委員會成立大會，日前於北角富臨皇宮舉行，會上並一致通過了國慶籌委會組織架構及名單。中聯辦港島工作部副部長彭秋雲、灣仔區議會主席孫啓昌、灣仔助理民政專員黎慧怡、灣仔區警民關係主任倪采欣、康文署灣仔區康樂事務經理楊月娥蒞臨主禮。大會推選灣仔區各界協會主席莊創業為籌委會主席，他表示將竭盡全力，與眾籌委一道辦好國慶活動。

### 助市民了解國情分享快樂

莊創業致辭時指，灣仔區各界慶祝國慶籌委會是由灣仔區各界協會聯同灣仔區百多個社團、工商機構及各界人士組成，多年來致力在灣仔區舉辦歷屆國慶系列活動，助區內市民了解國情及分享節日歡樂，增強其國家民族觀念，提高公民意識，為建設和諧社區和促進兩地交流增添正能量。

他表示，中國已成為世界上經濟發展最快的國家之一，國際地位日益提高。中國的強盛是13億中國人民的共同意願，是大勢所趨，中國堅持和平發展的決心和目標毋庸置疑，任何造謠破壞攻擊陰謀都將徒勞無功，注定失敗。他冀大家一如既往地支持籌委會各項工作，使今年國慶晚會更加熱鬧和出色。

### 彭秋雲宣講國家大好形勢

彭秋雲概括國家大好形勢時指出，中央領導集體提出的「中國夢」戰略命題使中國復興的前景前所未有；提



「香港灣仔區各界慶祝中華人民共和國成立66周年籌備委員會成立大會」上，賓主合影。

香港文匯報記者黃偉邦攝

出「鞋子論」，使得道路自信的定力前所未有；敢於啃硬骨頭、深化改革的勇氣前所未有；依法治國的高度、從嚴治黨的力度、整治四風的強度、從嚴治軍的魄力前所未有；開創大國外交的新格局、外交斡旋的智慧前所未有；提出和平發展原則底線、光復的決心前所未有；提出4個全面的戰略佈局和謀劃全局的方略前所未有。

### 孫啓昌冀凝聚社區力量

孫啓昌指，香港回歸祖國18年來，社會繁榮穩定，經濟保持增長，在外圍形勢不穩定的情況下，實屬難

得，這一切都有賴國家的支持，國家的整體發展是香港的堅強後盾。他盛讚灣仔區各界一直通過各項活動凝聚區內力量，其中一項重要活動就是慶祝國慶及籌備活動，這也是國民教育的一個好機會。他冀籌委會主席莊創業能承先啟後，為是次活動的圓滿成功繼續努力。

# 仁濟董事局宴保安局懲教署官員

香港文匯報訊（記者 黃晨）仁濟醫院董事局日前與保安局及懲教署多位政府官員共進午餐，雙方就多個社會議題及合作計劃交換意見。保安局局長黎棟國讚揚仁濟醫院一直積極參與社會公益，為市民提供多元化服務，包括中西醫療、社會服務及教育等，又成立多個社企及慈善基金，為社會注入正能量。他希望香港社會各界團結一致，共同努力，維持社會的發展趨勢。

### 黎棟國讚推動更生禁毒

黎棟國對仁濟醫院過去一直致力協助懲教署推動更生計劃表示肯定。他盛讚該院設立的「仁濟明日更生慈善基金」，大力支援在囚者的家庭，為在囚者的未成年子女提供經濟援助，讓在囚者及其家庭得到鼓勵及關懷。

他又讚揚該院一直與禁毒處保持緊密合作，致力推廣健康校園文化，是健康校園計劃的先鋒。該院透過屬下中學的「健康校園在仁濟」計劃，舉辦禁毒教育活動，有助青少年建立正確的價值觀，遠離毒品。

### 林焯珊：斥百萬援在囚者子女

仁濟醫院董事局主席林焯珊表示，「仁濟明日更生慈善基金」2011年成立至今，已向超過400名在囚者的未成年子女提供支援，總撥款金額接近100萬元。該



林焯珊(前左五)聯同董事局成員與黎棟國(前右五)、邱子昭(前右三)等合照留念。

院還與懲教署合作，由「明日更生慈善基金」贊助，邀請香港話劇團輪流到訪該院屬下的6間中學，舉行劇場教育，宣揚「奉公守法、遠離毒品、支持更生」的信息。

林焯珊指，該院又得到禁毒基金撥款超過52萬元，推行「正向生命方程式」計劃，於中小學舉辦活動，協助低學習動機或行為出現差異的學生確立正面人生目標，遠離毒品誘惑。

### 羅智光李家超邱子昭赴會

出席午宴的尚包括保安局常任秘書長羅智光、副局長李家超、懲教署署長邱子昭、副署長林國良等。仁濟醫院董事局成員尚包括副主席鄭承峰、嚴徐玉珊、馮卓能、周松東、黃美斯、總理鮑誠業、孫蔡吐媚、吳國榮、鄭李華熙、陳李詠詩、湯振玲、蔡寶健、蔡高燕姬、鄭斯堅及方力浩。



陳欣耀(左一)向合唱冠軍頒發獎杯和獎狀。

香港文匯報記者邵萬寬攝

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）由九龍城青年協進會主辦的「2015活力龍城系列活動——北極 Sing Sing Sing 九龍城區聯校歌唱比賽」日前於九龍塘中學圓滿結束，是次比賽有區內15間中小學共121位學生參賽。九龍城青年協進會活動召集人陳欣耀表示，希望透過歌唱比賽培養青少年的文化藝術興趣，提高文藝欣賞能力及修養。

### 陳欣耀：青少年施展才藝

陳欣耀介紹，「北極 Sing Sing Sing 九龍城區聯校歌唱比賽」已經是第五年舉辦，過去及本屆都得到不少同學參與。本次比賽分別於仁濟醫院羅維楚思中學、迦密中學、聖公會聖三一堂中學、新亞中學舉辦共5場初賽，來自區內15間中小學共121位參加者經過淘汰賽晉身決賽。

他指出，該會希望透過「北極 Sing Sing Sing 九龍城區聯校歌唱比賽」培養青少年的文化藝術興趣，提高文藝欣賞能力及個人修養。歌唱比賽給予參賽者在舞台上公開表演的機會，展示才藝及實踐理想，學生組的賽事結束後將會是公開組的比賽。

陳欣耀又介紹，九龍城青年協進會為一非牟利團體，於2000年成立，以「團結區內青年、培養義工、服務社會，關注青年權益，關心及參與社區事務，開展與各地青年交流活動，開展文康活動，發揮青年潛能」為宗旨。過去，該會多次透過舉辦各種活動，協助青少年發展其潛力。

比賽分合唱組和獨唱組，合唱冠軍由仁濟醫院羅維楚思中學的彭靜妮、陳靖琪、潘廣昇奪得。獨唱組由聖公會聖三一堂中學的許樂怡奪冠。

# 九龍城潮僑孟蘭勝會理事就職

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）九龍城潮僑孟蘭勝會第十五屆理事就職典禮日前假九龍城佳寧娜舉行。中聯辦九龍工作部副部長王小靈、新界工作部副部長張肖鷹、香港潮屬社團總會主席陳幼南、港九潮州公會主席馬介欽等蒞臨主禮。陳統金榮任理事長，陳生好膺監事長，逾300鄉親歡聚一堂。

### 陳統金榮任理事長

陳統金指出，潮籍旅港鄉親逾百萬人，一直以來積極傳承潮人精神、文化和風俗。潮籍鄉親多年來憑藉勤儉有道、堅毅刻苦的拼搏精神，在各行各業中成就傑出。潮籍鄉親積極回饋社會，發揚愛國愛港愛鄉的精神，熱心支持社區建設，贏得社會各界的認可和讚揚。他表示，九龍城是潮籍鄉親聚居之地，社區文化、飲食都與潮州人族群有緊密關係，孟蘭勝會於2011年正式列入國家級非物質文化遺產，其內容涵蓋中華民族精神、思維方式、想像力和文化觀念。九龍城孟蘭勝會歷史悠久，潮籍鄉親於每年農曆七月的中元節都會舉辦孟蘭勝會，今年亦按照傳統在區內展開各項活動。他希望各區孟蘭勝會會長多加指導和相互交流，共同努力弘揚潮汕文化。



九龍城潮僑孟蘭勝會第十五屆理事就職典禮，賓主合影。

邵萬寬攝

陳幼南指，他自己近年都會參加九龍城孟蘭勝會的活動，每年九龍城潮僑孟蘭勝會活動的圓滿成功，讓他感受到潮人團結的力量。孟蘭勝會不單是潮人的一個傳統風俗，也是地道香港文化，希望年輕一代的潮籍鄉親能積極參與孟蘭勝會組織的活動。

潮屬社團總會今年並會於觀塘試辦「搶孤」比賽，「搶孤」即是將祭祀的供品提供給民眾搶奪，藉此向

香港市民展示更多的潮州傳統文化風俗。陳生好致謝辭，感謝九龍西潮人聯會義工隊的支持和協助，希望區內街坊、鄉親們能一如既往支持該會，讓孟蘭勝會活動能夠圓滿成功。

九龍城潮僑孟蘭勝會新一屆理事包括理事長陳統金，副理事長曾永浩、許義良，監事長陳生好，副監事長陳展、陳偉雄等。

# 澳門婦女代表團訪銀川



李秀恒率廠商會訪漫大

香港漫會大學日前接待香港中華廠商聯合會會長李秀恒率領的一行20人代表團。代表團參觀了中醫藥學院的教學設施，藉此認識學院的最新發展和促進大學與廠商的交流。接待代表團的大學代表包括署理校長黃偉國、協理副校長黃岳順和中醫藥學院技術開發部副主任馬志領等。

香港文匯報訊（記者 王尚勇 寧夏報道）由國務院港澳事務辦公室、澳門中聯辦組織的澳門婦女社團幹事寧夏訪問團一行，於17日參觀了位於濱河新區的長河棧道和軍事文化博覽園，在金鳳區長城花園社區觀摩了「婦女之家」的建設情況。

在軍事文化博覽園觀摩銀川艦時，大家對西部尤其銀川的認識改變了很多。一位叫國愛的女士用不太流利的普通話說：「太漂亮了，好開心，就像度假一樣，以前在我心裡，以為西北可能沒有發展得這麼快，這次觀摩徹底改變了我的想法，這裡人好水好，希望下次可以再來。」

軍事博覽園觀摩結束後，一行人前往位於金鳳區的長城花園社區，獲得長城花園社區負責人的熱情接待。負責人介紹了社區在去年和今年的建設情況，還有節日包粽子、母親節感恩活動等，讓社區居民



澳門婦女代表團訪問銀川。

澳門婦女代表團參觀社區。

可以互相了解，互相幫助。當來到社區二樓時，團員們發現社區的舞蹈團正在練習，有人主動請纓加入，現場的氣氛隨即活躍起來，開始了親切的交流。

澳門婦女聯合總會副理事長袁小菱說：「西北這邊很少接觸，發現這邊社區工作

做得很到位，基本上居民的需求都能滿足，這邊的社區可能比較集中，可以根據不同年齡段的人提供服務，但是澳門那邊不一樣，比較分散。和諧家庭方面也做得很好，家庭和諧，社會和諧，國家才能安定。」